

Заем перевыполнен в течение одних суток
Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей. Подписка на заем продолжается.
Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ

Подписка на заем продолжается

Постановление правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа трудящиеся нашего района встретили с большим воодушевлением и радостью. Только за два часа после передачи по радио постановления правительства подписка среди колхозников, рабочих и служащих превысила 7 миллионов рублей. А на 9 июня по неполным данным райберкасы подписка достигла уже свыше 10 миллионов рублей. В том числе поступило наличных 2,6 миллиона рублей.

Сейчас подписка продолжается с неослабеваемой активностью. И это понятно. По приказу тов. Сталина вся наша страна, весь многомиллионный народ готовится к решающей схватке с ненавистным врагом. Работникам тыла тов. Сталин приказал удвоить энергию в деле помощи фронту. На выполнение этого приказа наш народ не пожалел сил.

Подписываясь на заем, трудящиеся единодушно заявляют: Пусть наши трудовые рубли, отданные государству в займы, превратятся в новые мощные боевые машины, еще более усилят удары Красной Армии в предстоящих решающих схватках с врагом, приблизят час победы над немецко-фашистскими разбойниками.

Полковод колхоза «Красная Искра» тов. Булкин выступая на митинге заявил: «Я горячо одобряю постановление правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа и с большой радостью подписываюсь на 10000 рублей. Я, участник Отечественной войны, видел, сколько горя и издевательства перенесли советские люди во временно оккупированных советских районах. Пусть мой вклад пойдет в дело обороны и ускорит гибель гитлеровских разбойников. Вместе с этим я вложу все силы на получение высокого военного урожая в нашем колхозе».

Колхозники колхозов «Красная Рамень» «Красноармеец» всю сумму подписки внесли наличными. И таких примеров исключительного патриотизма много. Они говорят за полную готовность отдать все для защиты Родины, они свидетельствуют о беспредельной преданности делу партии Ленина-Сталина.

Трудящиеся нашего района знают, что дружная подписка на Второй Государственный Военный Заем ускорит разгром немецких оккупантов.

Ни одного трудящегося без облигаций Второго Государственного Военного Займа!

Подписка на заем — долг каждого советского гражданина

Смерть гитлеровским палачам!

На митинге присутствовало все трудоспособное население — свыше 200 человек. С небывалым патриотическим подъемом выступали колхозники.

Как только стало известно о выпуске займа, на совещании актива, где присутствовало 32 человека, подписка выразилась в сумме 98500 рублей и тут же внесено наличными 33000 рублей.

Здесь же, на совещании актива, председатель колхоза тов. Сундурин подписался на 10000 рублей, бригадиры дали займы государству по 5000 рублей.

Подписываясь на 10000 рублей, колхозники т. т. Якобсон, Киселева М. П. на митинге заявили: «Пусть наши трудовые сбережения ускорят победу над ненавистным врагом. Пусть Красная Армия получит еще больше вооружения и боеприпасов и беспощадно уничтожит немецких фашистов, пришедших на нашу землю с целью грабежа и насилия».

В течение 5 часов, реализация займа в основном была закончена. 192 человека подписались на сумму 259300 рублей и внесли наличными 50723 рублей.

К 7 часам утра 5 июня реализация займа по колхозу полностью закончена. Подпиской охвачено 211 человек подписавшихся на сумму 316800 рублей, что составляет 165 процентов к ориентировочной сумме. Внесено наличными 61000 рублей, плюс к этому, внесено в госбанк 53000 рублей в оплату облигаций, купленных за счет средств колхоза.

Колхозники колхоза «Победа» горячо откликнулись на постановление партии и правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа. Кроме того, на митинге они обязались качественно и в срок выполнить предстоящие оборонные работы.
Мишкин,
инструктор РК ВКП(б).
с. Маликово,
Лубянецкий сельсовет.

Хроника ПОДПИСКИ

● Инвалид Отечественной войны тов. Пыжов из колхоза «Светлый путь» и тов. Макаров из колхоза «Красный май» подписались на 5000 руб. каждый.

● Постановление правительства о выпуске 2-го Государственного Военного Займа горячо встретил бригадир колхоза «Красная Искра» тов. Суевин Семен Михайлович. Он подписался на новый заем на 18000 рублей.

● Тов. Морев из колхоза «Красный май» подписался на 5 тыс. рублей.

● Мать шести фронтовиков тов. Глушихина из колхоза «Красный луч» подписала на 3 тыс. рублей.

● Колхозники колхоза «Красная Рамень» дали займы государству 30 тыс. рублей. Вся подписка внесена наличными.

Для победы

В 200 метрах за селом на колхозном огороде шла посадка помидор. Тут находилось около 100 колхозниц. Работали по звеньям, дружно, с подъемом. В руках, что называется, все кипело. Одна группа колхозниц рассаживала помидоры, другая поливала. Вода для полива бралась прямо в речке, которая протекает рядом, вдоль всего огородного участка.

Лунки нужно вскапывать поглубже, лучше разрыхлить землю, чтоб корешки скорей взялись за нее, — предупреждала женщин Клавдия Веденева, — бригадир огородной бригады.

— Знаем, сами понимаем, что хороший урожай без этого не получишь, — отозвалась одна колхозница за всех. Посадка здесь шла действительно качественно, по всем правилам агротехники. Женщины пели песни, разговаривали о колхозных делах. Вдруг неожиданно переключились на тему о войне.

— Чтоб этому проклятому Гитлеру сдохнуть, из-за него война началась, из-за него народ страдает, — выразила свое недовольство бабушка, Анна Васильевна Жулпина.

— Мало сдохнуть покарать его надо... растерзать на куски, собачьей смерть ему, вот что он заслуживает. Слышь, пишут в газетах, он без жалости издевается над мирным населением, над колхозниками, женщинами, стариками, детьми. Убивает, вешает, выкалывает глаза, морит голодом, все подчистую грабит, го рода наши разрушает. Наших девушек в рабство уводит. Мало ему спокойно сдохнуть... Погнать нужно... Наши не простят фашистским продам, отомстят, заплатят они за все разорения

в тридорога, — заводилом и сожгучей ненавистью подхватила рядом стоящая около бабушки колхозница, которая поливала вслеп за ней только что посаженные помидоры.

В разговор вмешались и другие колхозницы. Все они высказывали одно желание: «скорее разбить врага».

— Зимой Красная Армия нанесла врагу крепкий удар, а сейчас еще больше узнают немцы силу наших, — пояснила Клавдия Веденева.

В 7 часу в поле появился председатель колхоза Пелагея Николаевна Щепеткова.

— Радость, товарищи женщины, сообщу, радость. Сюда все идите поспидим, поговорим.

Колхозницы быстро все сонлись, расселись плотной кучкой на лужайке, напригнулись для внимания.

— Правительство выпустило Второй Государственный Военный Заем. Это большая радость. Мы с вами знаем, куда идут наши займы, — на наше соцстроительство. А этот заем имеет еще большее значение. Средства от этого займа пойдут на окончательный разгром врага — обяснила она свое мнение Мария Петрова.

— Мы только что говорили о победе над врагом. Второй Государственный Военный Заем выпущен для того, чтобы приблизить эту желанную победу. Я с радостью подписываюсь на 1500 рублей и вношу их наличными. Прошу последовать моему примеру. Помогать Красной Армии надо, — призывала Мария Петрова.

Ее призыв не повис в воздухе. Меньше 1000 руб. никто не подписывался.

Уполномоченные оформляли

подписку и в других бригадах. С большим подъемом прошла подписка среди работниц детсадов, на МТФ и КТФ, среди молодежи. Уполномоченным хорошо помогали учителя Д. Константиновской средней школы т. т. Любачская, Сорокина, Муравьева, Молькова, Урлина, Корнеева. Они разъясняли значение займа ярко, убедительно. Колхозницы подписывались с воодушевлением.

Председатель обращается к колхознице Вере Токаревой: — На 1000 подпишисься? — Обидчиво отозвалась та. — Идите на 3 тысячи, меньше ни-ни! Мой муж на фронте, вот я и хочу ему помочь быстрее разделаться с фашистскими разбойниками, желаю, чтоб он скорее вернулся с победой. Вернется с фронта — больше заработаем...

С такой же обидой выступил колхозник Кочетов Д. П. когда ему в шутку кто-то продиктовал 2 тысячи.

— Я подписываюсь на 4 тысячи. Знаю, что эти деньги на вооружение пойдут, на разгром врага. Помогать нужно Красной Армии, из всех сил помогать, на то мы здесь в тылу и оставлены.

На 5 тыс. рублей подписался колхозник Михаил Горбунов. На 3 тыс. рублей Александр Исаевич Шестаков. Евдокл Веденева, Тался Щепеткова отдают займы Родине по 2000 рублей.

С большим восторгом подписались на 2 тыс. рублей сторож А. В. Назнов.

К вечеру 4 июня подписка достигла по колхозу 163 тыс. рублей, а утром 5 июня уже подписались все колхозники на общую сумму 220 тыс. рублей. Бюджетная проектировка перевыполнена на 20 тыс. рублей.
М. Нихальский.

О проведении двухдекадника по силосованию кормов

РЕШЕНИЕ

исполкома Д. Константиновского райсовета и бюро РК ВКП(б) от 8 июня 1943 года.

Учитывая, что создание прочной кормовой базы является решающим условием в дальнейшем подеме животноводства в колхозах и повышения его продуктивности, исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. Провести в период с 10 по 30 июня двухдекадник по силосованию кормов. В течение двухдекадника заложить не менее 15000 тонн силоса.

2. В целях наиболее организованного проведения работ по силосованию предложить председателям колхозов организовать специальные бригады по силосованию с обязательным привлечением всех работников животноводческих ферм. Немедленно развернуть работу по ремонту имеющихся силосных башен, траншей и ям и сооружению новых. Собрать и отремонтировать весь инвентарь, необходимый для силосования. Предложить председателям колхозов в 2-х дневный срок отвести бригадам участки, на которых приступить к косебке трав на силосование, используя для этого в первую очередь болотные травы, сорняки и т. д.

3. Для проверки готовности силосных сооружений и инвентаря и контроля за ходом и качеством силосования (резка трав, утрямбовка и т. д.) создать при сельских советах комиссии в составе председателя сельсовета, руководителя сельскохозяйственной комиссии, председателя и зав. фермами соответствующего колхоза.

Установить, что проверка качества ремонта силосных башен, ям, траншей и качество силосования должны проводиться обязательно комиссией с составлением актов; одновременно с составлением актов на приемку силоса, а также составить акты на передачу его животноводческим фермам.

Председатель райсовета **СОРОКИН.**
Секретарь райкома ВКП(б) **ЛУНЕВ.**

Ход подписки на заем

По данным райберкасы на 9 июня подписка на Второй Государственный Военный Возмный Заем по району достигла 10680000 рублей, что составляет 147,3 процента к бюджетной проектировке.

Наличных поступило 2673000 рублей. Лучших результатов в реализации займа добились: Д. Константиновский, Симбилийский, Тепелевский, Лубянецкий и Кужутский сельсоветы. Подписка продолжается.

Ко всем учащимся Д-Константиновского района Обращение

учащихся Д-Константинской средней школы

Дорогие ребята!

Каждый из вас, вероятно, читал обращение пионеров и школьников Спасского района, Рязанской области, призывающее всех пионеров и школьников последовать их примеру — приложить все свои силы к тому, чтобы вырастить на колхозных полях богатый урожай и во время собрать его. Они призывают всех пионеров и школьников работать еще лучше, чем работали в прошлом году. Это необходимо потому, что мы обязаны помочь нашим колхозам, тем самым помочь Красной Армии быстрее разгромить немецких фашистов.

Мы, учащиеся Д-Константиновской средней школы, обсудив это письмо на общем собрании, решили: включиться всей школой во Всесоюзное Социалистическое соревнование по сельскохозяйственной работе школ, принять активное участие в работе

По поручению собрания:
Секретарь комсомольской организации
Председатель учкома

И. Данилов.
Ершова.

Позорно отстают

Передовые колхозы района уже закончили вторичную прополку посевов, завершают подьем паров и деятельно готовятся к уборочным работам.

А в колхозе «Вторая пятилетка» Мигалихинского сельсовета к этим работам еще не приступали. Причины отставания и председатели колхоза объясняют тем, что будто бы велика нагрузка на лошадей и что не достаточно рабочей силы. Но оправдания явно не обоснованные. Весь секрет кроется в том, что в колхозе распущена трудовая дисциплина.

На работу здесь выезжают, как правило, в 9—10 часов утра, а в 6—7 часов вечера с поля уже возвращаются. Многие колхозники совершенно не выполняют наряды бригадиров. Они

позлеводческих колхозных бригад и в работе на пришкольном участке.

Мы обязуемся за лето выработать в среднем 100 трудодней на каждого учащегося. Засеять полностью школьный участок и обработать на нем от 50 до 100 часов каждому с тем, чтобы в 1943—44 учебном году обеспечить школу горячими завтраками.

В свободное от работы время мы обязуемся читать газеты и журналы колхозникам. Одновременно с этим обязуемся работать и над собой. Прочитать за лето книги, рекомендованные нам учителями для внеклассного чтения.

Призываем всех учащихся нашего района включиться вместе с нами во Всесоюзное социалистическое соревнование на лучшее проведение сельскохозяйственных работ в этом году.

Предпочитают, в первую очередь, завершить свои личные дела, а затем переключаются и на колхозную работу. Об этом свидетельствует тот факт, что у всех колхозников усадебные участки были обработаны и посажены в то время, как колхозная работа затянута.

О социалистическом соревновании и говорить не приходится. Оно не развернуто. Массовая работа с колхозниками не проводится. Нет ни доски показателей, ни витрины. Массовую работу с колхозниками могли бы должны, конечно, проводить учителя. Но они от этого тоже в стороне стоят и считают, что их это не касается.

— Вот где кроется причина отставания в работе.

Масаров

Колхозный патриот

Отечественная война изменила отношения людей к труду. Эти изменения произошли и в сознании нашего колхозного крестьянства.

Замечательным примером советского патриотизма, проникнутого искренним сознанием ответственности перед родиной в эти ответственные дни великой Отечественной войны, является колхозник колхоза «Победа» (Маликово) Карлов Алексей Андреевич. В колхозе он работает механиком. Под его руководством проходит ремонт всех машин и сельхозинвентаря. Хорошо понимая, что мощь колхоза во многом зависит от него, он на своем посту трудится с удвоенной энергией, не жалея сил и энергии, заменяя этим самым, ушедших на фронт.

18 сеялок были качественно отремонтированы тов. Карловым к весеннему севу. За время работы ни одна не вышла из строя. Сев закончен. Машинные проверены, отремонтированы, приведены к полной готовности к осеннему севу.

Алексей Андреевич уже позаботился качественно отремонтировать и приготовить к работе 10 сеялок, 2 косилки, 5 конных граблей и сейчас занят ремонтом двух сложных сельхозмашин.

— За время существования колхоза у нас не вышла из строя ни одна машина, — говорит тов. Карлов — мне скоро стукнет 60 лет, но я еще послужу. К уборке урожая и подготовке машин так, что все они будут отлично работать.

— Это двигатель колхоза, — говорят про т. Карлова колхозники. — Раз машина побывала у него в руках — работать будет четко.

В хозяйстве тов. Карлова на 1 июня было заработано уже 410 трудодней.

У Алексея Андреевича два сына на фронте «Мой сын — говорит он, — бьет врага рукою, а я бью врага — честным трудом».

Мишкин,

инструктор РК ВКП(б).

Профсоюзно-комсомольский летний кросс

Кужутская молодежь вышла на старт

271 человек юношей и девушек явились к назначенному времени для участия в летнем профсоюзно-комсомольском военном кроссе.

Старт дал! Кочина С., Астраханцев П., Сергавин А., Гачихина Н., Горбунов В. и десятки других на «хорошо» сдали нормы по метанию гранат, бегу, переползанию

по пластунам 234 человек молодежи сдали все нормы, положенные по кроссу.

Большую помощь в проведении кросса оказал инструктор всеобщего тов. Мусатов.

Кросс показал, что наша молодежь в любую минуту готова стать в ряды защитников родины.

Колесова

Нам пишут

Заставьте Енцову работать

Настал сезон сдачи яиц государству. Колхозники горят желанием быстрее рассчитаться по яйцепоставкам. Но вот беда, некому принимать сдаваемые яйца. Такое положение создается у нас в Курлово. Продавщица курлово-ского

сельмага тов. Енцова в лавке не бывает.

Колхозники стоят около лавки и опять уходят. Енцова и по домам не организовывает сбор.

Сдатчики возмущены поведением Енцовой. Куриловский.

По следам неопубликованных заметок

В редакцию сообщалось, что в колхозе им. Сталина не исправна водяная мельница. Колхозникам негде молотить зерно. Председатель колхоза тов. Морев на это не обращает внимания.

При проверке факты подтвердились и были приняты соответствующие меры. Сейчас мельница работает на полную мощность. В другой заметке сообщалось,

что в этом же колхозе нет хозяйского руководства. Много было сгноено ржи и этой рожью кормили лошадей. Морев — председатель колхоза, занимается систематической пьянкой. При проверке факты также подтвердились.

За все эти безобразия к Мореву исполком сельсовета принял соответствующие меры.

Из зала суда

Расхитители наказаны

Во время весеннего сева колхозница сельхозартеля «Новый мир» (с. Березники) Александра Кондрашова по разнарядке своего бригадира Анастасии Трифановой развезла посевной материал по участкам.

Кондрашова является племянницей бригадиру Трифановой. Пользуясь этим, Трифанова договорилась с Кондрашовой о совместном хищении колхозного зерна, дала ей прямое задание — оставшиеся семена от посева в склад не сдавать, а отвезти

прямо домой и «добычу» после поделить. Семян же выписывалось со склада лишнее количество, чем требовалось для посева, с целью все излишки присвоить себе. Наворванное зерно они прятали у себя дома. Таким образом, Кондрашовой и Трифановой расхищено посевного материала — яровой пшеницы в количестве 255 кг.

24 мал. народный суд рассмотрел дело по обвинению упомянутых лиц, приговорил обеих лишению свободы на 3 года.

Извещение

15 июня в 12 часов дня в здании Райклуба созывается районное совещание партийного, советского комсомольского и колхозного актива.

Повестка дня: Итоги весеннего сева и задачи подготовки к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1943 году.

На совещание приглашаются председатели сельсо-

ветов, колхозов, секретари партийно-комсомольских организаций и стахановцы колхозов.

Исполком Райсовета Гайков ВКП(б) и СВЕДЕНИЯ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА И ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СЕЛЬСОВЕТОВ

14-я сессия Райсовета с 15 июня с. г. переносится на 18 июня с. г. на те же часы.

РАЙСОВЕТ.

Ответственный редактор М. БРОВКИН.

Пропали семь жеребят в возрасте одного года, из них один жеребенок, остальные шесть — матки. Примеры: Жеребенок гнедой масти, одна из маток — серой масти, две — вороной и остальные три — темно-гнедой. У одной из маток на лбу белая звездочка. Звонких их местопребывание просьба сообщить колхозу «Красный Октябрь» д. Красногогорки, Лянского сельсовета, Работинского района. Привлеките.

13 июня с. г. в с. Татарском состоится рыночные испытания и вывозка лошадей племенных коневольческих ферм Д-Константиновского района. Начал рысистых испытаний в 2 часа дня. Начало вывозки в 10 часов утра. Райсо.

Суроватинская артель инвалидов «Успех» при станции Суроватиха открыла ремонтные мастерские по ремонту мебели и по ремонту обуви. Заказы принимаются. Привлеките.

Кавалер ордена отечественной войны

Артиллерийский дивизион занял огневые позиции. Издали видна была старая наезженная дорога, уходившая к деревне и дальше за линию фронта. На опушке леса, у речки, стояла дымящаяся красноармейская кухня.

Молодой, среднего роста, комсомолец повар Ляшов приготовил обед и отправился с кухней на огневую позицию одной батареи. Но только она отъехала, как повар крикнул помощнику:

— Посмотри-ка! Немцы пустили танки, их больше десятка. Они обходят нашу пехоту.

Немецкие танки прорвали передний край нашей обороны. Они шли прямо на батарею старшего лейтенанта Сухенко. Сильно забилось сердце у повара Ляшова: ведь он был артиллерист. Вскидывая на плечо винтовку, он тихо сказал садовому:

— Вот что, дорогой! ты оставайся с кухней, а я побегу на батарею.

Артиллерийская канонада не умолкала. Кто-то из артиллеристов подбил головной вражеский танк.

Орудия рвались всюду. Немцы были по батарею и вывели из строя почти весь орудийный расчет сержанта Галеена. Ляшов встал на орудие. Танки были в

двухстах-трехстах метрах от батареи. Ляшов заложил броневой снаряд и с первого же выстрела подбил один немецкий танк, потом второй. Остальные танки повернули обратно.

Танки врага возобновили атаку. Но на этот раз за танками шла немецкая пехота. Подпустив поближе вражеские танки, артиллеристы снова открыли ураганный огонь. Передний танк круто повернулся и встал. Его подбил броневой снаряд Ляшова. Вскоре Ляшов подбил еще два танка, и вновь остальные повернули обратно. Вражеская пехота залегла. Тогда им на голову артиллеристы пустили десятка два снарядов.

Из засады наша пехота пошла в контратаку. Немцы бежали.

— Что, господа, францы из Берлина, ве по вкусу пришелся мой обед? — восторженно кричал Ляшов.

На КП (командном пункте) возле командирской землянки собралось несколько командиров — артиллеристов. Ляшов в белом фартуке то и дело забегал из кухни в землянку, проверяя, все ли необходимо на столе, потом снова подходил к кухне, пробовал обед и думал, что он са-

жется, сварен на славу, а там кто его знает. Генерал даст оценку.

Кто-то из собравшихся грубоватым басом подал команду:

— Смирно! Равнение направо!

Вошел генерал, поворочался и собравшимся и пригласил их в землянку. За столом он обратился к командиру дивизиона:

— А кто из присутствующих — Ляшов?

— Ляшов — наш старший дивизионный повар, — ответил командир. Он сегодня никому не дозволил приготовление обеда. Позовите его!

Опусти несколько минут в землянку вошел повар. Генерал встал, подал руку Ляшову и пригласил его к столу.

— Вы не слушайте. Сегодня обед устроен не ради моего приезда, а ради вашей победы.

И генерал приказал адъютанту зачитать постановление Президиума Верховного Совета СССР «о награждении орденом Отечественной войны» красноармейца повара Ляшова Ивана Дмитриевича.

Майор В. Катюшев